

یہ اخبار ہدایت آٹھ ہفتہ وار ہر جمعہ کو دن مطبع المہدیہ امرتسر سے چھپکر شائع ہوتا ہے

R.L.N. 352.

انراض مقاصد

(۱) دن اسلام اور سنت نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی حمایت و اشاعت کرنا۔
(۲) مسلمانوں کی عورتوں اور اولاد پر حرجت کی ختمی دینی و دنیوی خدمات کرنا۔
(۳) مسلمانوں اور مسلمانوں کے تعلقات کی تہجد و تہذیب کرنا۔

قواعد و ضوابط

(۱) قیمت ہر حال چنگی آنی جائے۔
(۲) ہر رنگ خطوط وغیرہ داپس ہونگو۔
(۳) نام نگاروں کی خبریں اور مضامین بشرط پند و نصیحت منج ہونگو۔

شرح قیمت سالانہ

گورنمنٹ عالیہ سے معہ
دایان ریاست سے معہ
نہا و جاگیر داران سے معہ
عام خریداروں سے معہ
پچھ ماہ کے نو
مالک غیر سے سالانہ



اوجوستہ اشتہار
کافیہ بلدیہ و خطہ کتابت ہو سکتا ہے۔
خطوط کتابت ارسال نہ بنام
مالک مطبع المہدیہ امرتسر
ہونا چاہئے۔



نمبر ۲۵ امرتسر روز ۲۷ اپریل ۱۹۰۶ء عیسوی مطابق ۲ ربیع الاول ۱۳۲۵ھ جلد ۳

میر اسقر اور ندوۃ العلماء کا جلسہ

میر اسقر اور ندوۃ العلماء کا جلسہ
کھنڈل شیعہ پٹنہ کے جلسہ پر ۱۲ تاریخ کو پہنچا۔ اسی جلسہ نے اشتہار دیا تھا کہ
آریہ سماج کو اسلام پر کوئی شبہ ہو۔ ایک دو روز پہلے جلسہ میں ان کے وقت
نکالا گیا لیکن خوشی کی بات ہے کہ چھ ایک مباحثات سے اب یہ فوجت ہو گئی ہے
کہ باوجود کشتہ ہار دینی کے سماجی دوست پیش نہیں ہوئے۔ اسکی وجہ یا تو یہ ہے کہ
آریوں کو اب اسلام پر کوئی شبہ نہیں۔ یا یہ ہے کہ وہ اب جانتے ہیں کہ مسلمانان فیض
دعاغت پر قدرت رکھتے ہیں۔ خیر ہر حال جلسہ میں بہت سے علماء شریک تھے۔ زمانہ
حال کے ابراہیم ادیب صاحب کرم شاہ محمد عین الحق صاحب ساکن چھپرو۔ علماء آریہ
ہمارے کرم دوست شاہ محمد سلیمان صاحب چھلواوری۔ جناب مولوی شاہ علی نعمت
صاحب چھلواوری۔ مولوی عبد الہادی صاحب غیرہ شریک جلسہ تھے اور اپنی وقت
میں سب حضرات نے حاضرین کو محظوظ فرمایا جنہا ہم اشرفیہ المراد۔

جلسہ کھنڈل سے فارغ ہو کر سید بنارس ندوۃ العلماء کے جلسہ میں پہنچا۔ ندوۃ
کا جلسہ بظاہر تو غیر خوشی سے تمام ہوا۔ چند ہی ۱۲ ہزار سے زائد کھنڈل گیا۔

ندوۃ کے طلباء نے بھی خوب نود و کھلائی۔ علی الاکثر یہی کامیابی معہ ہوئی جس میں
پران پانی کتابیں دکھا کر مولانا شبلی نے مخالفت اور حمایت ہم کی ترغیب دی۔
صاحب کشتہ اور کشتہ صاحب وغیرہ بھی اس جلسہ میں شریک تھے۔ مزید خوشی ہے کہ
کہ نائشی کتب میں المہدیہ کے فقرہ جناب مولانا محمد شمس الحق صاحب عظیم آبادی کی بہت
سی کتابیں تھیں۔

لیکن بخیر و بجا جا تو ہمارے خیال میں ندوۃ نے گواہی اجلاس کو کشتہ دور سے
موسوم کیا تھا لیکن اختلافی حیثیت سے انہوں نے کہا پڑتا ہے کہ ندوۃ و زاول
تفصیل اس اجلاس کی ہے کہ بنارس کے تفسیل نے شورا اٹھایا کہ المہدیہ کو معنی اور
فاکرا بوالوفار کو حضور شریک نہ کیا جائے۔ اگر یہ لوگ شریک ہوتے تو ہم ہونگے کیون

غیرت اور چشم برہم دیکھ تو دین نہ ہم
گوش مائیز حدیث کو شہیدان ہم
اس شومہ و فاکرا خبر کھنڈل کھنڈل جاتے ہوئے سنیں بناہیں پاجا کشتہ ڈرید سے
لی جو ضنا جھپکوبھی شرکت سے مانع تھے۔ اور کہتے تھے کہ جماعت المہدیہ بنارس
آپ کی منتظر ہے جس نے ان سے کہا جب ارکان ندوۃ ہم کو چاہتے ہیں تو شریک

ہونا چاہئے اور مشین معاندین کی باتوں کا خیال مستکبرانہ نہیں لے کہا کہ ہمارے
 علماء کو بیان کرنے کا موقع نہ دیں گے۔ میں نے کہا نہیں یہ انکا اختیار ہے جو اس سے
 ہم کو سرکار نہ رکھنا چاہئے۔ خیر یہ تو ان حضرات سے ہے کہ انہیں کھنگول گیا۔ وہاں
 علماء آ رہے ہیں دست میں شرکت کی تحریک کی چٹانچہ انہوں نے منظور فرمایا اور قرار
 پایا کہ ایک ٹرین حضرت اکرہ مجھ سے پہلے چلیں۔ وہ آ رہا ہے کہ اپنا انتظام کر کے دیر کی
 طرح پہنچے سو آئیں۔ لیکن ناظرین انوس سے نہیں گئے کہ جب میں آ رہے کہ سیشن
 پہنچا تو علماء آ رہے کا خاصا مجمع ملا کہ ہم ان مسئلہ دو خطوں کی وجہ سے نہیں آسکتے ان
 خطوں میں ایک خط توجاعت الہمدیہ کا تھا کہ یہاں کے جنفی شوقیوں نے کہا کہ ہمیں
 روسرا خط جناب مولانا شبلی کا تھا کہ آپ (حضرات علماء آ رہے) سے تو کسی کو پرغاش
 نہیں۔ البتہ مولوی تاراوت کوک ناراض ہیں دیکھو کہ انہوں نے ایک دفعہ کہا تھا کہ
 یا رسول اللہ کا ذبیحہ پر پناہ منجھی) اس خط سے حضرات علماء آ رہے اس نتیجہ پر پہنچے
 کہ یہ علت ہے جس سے سب الہمدیہوں میں شرکت ہو سکتی ہے ہم نہیں جانتے۔ مگر ہم میں اس
 کوشش میں رہا کہ کسی طرح علماء آ رہے شریک جلسہ ہوں۔ چنانچہ ہمارے پوچھنے پر معزین
 الہمدیہ سے ایک خط لکھا گیا اور ایک تار دیا کہ آپ حضرات دہلا آ رہے، ضرور
 تشریف لائیں۔ جناب مولوی شبلی سے بھی بتا دیا کہ آپ بھی تار دیں انہوں نے وعدہ
 بھی کیا (دیوبند کا علم نہیں) یا رسول اللہ کہ کوشش کامیاب ہوئی۔ جناب مولانا غلام
 عبداللہ صاحب مدد دیگر علماء کے تشریف لائے مگر کمال ہی منوس جو ناظرین
 سنیں گے کہ شریک جلسہ ہوئی کیونکہ انہوں نے آتے ہی یہ دریافت کیا کہ علماء الہمدیہ
 کو بیان کرنیکا موقع ملا ہے۔ جواب میں کہا گیا نہیں۔ میں انہوں نے شرکت جلسہ سے
 انکار کر دیا۔ اس منوس پر ذیل منوس یہ ہے کہ اس کا ردوائی اور شور وغل کے بانی بانی
 جناب مولوی شاہ ابوالخیر صاحب غازی پوری تھے۔ جو مدۃ العلماء کے کن رہیں بلکہ
 تیسرے جلسہ کے صدر انجمن تھے۔ اللہ رو سے

کون رہبر ہو کر جب خضر بنکالے نکلا۔

آپ کو پہنچا تھا کہ انجمن تائید الاسلام ہمارے جلسہ پر بھی آپ صدر انجمن تھو اور
 تواریخ چکا تھا۔ کہ کوئی فریق کسی فریق کے برخلاف عقائد تقربینہ نہ کرے مگر آپ نے باوجود
 صدر جلسہ اور ذمہ دارانہ ذمہ داری کے اپنے دو غلطیوں بڑی زور سے چلا چلا کر کہا۔ لوگو
 کہو یا رسول اللہ ہمارے فریاد سنئے! اسپر الہمدیہ میں جلسہ نہ کرے کی کیفیت کتنی
 ہوئی۔ سمیت اڈیٹری یہ ہمارا کیا گیا تھا کہ آج کی طرح نہ بیا نہ تھا۔ کیونکہ اس طرح
 کے کلمات سلفہ صاحبین صحیح یا بائیس سے منقول نہیں اور اگر آپ کے خیال میں جائز

تھا تو یہی چونکہ جلسہ میں الہمدیہ ہی شریک تھی۔ جو اسے طریق سے ناکرنا جائز
 نہیں جانتے اسکو سب قرار داد جلسہ کے آپ ذمہ دار تھی آپ کو ایسے الفاظ
 کا استعمال مناسب نہ تھا۔ اسپر سچا گویاں کے کہ جناب شاہ صاحب نام ہو تو اور
 اپنا معذرت نامہ الہمدیہ میں شائع کر لے انکا مدۃ العلماء کے جلسہ پر درجس کے
 آپ رکن رہیں بلکہ صدر انجمن تھی، نزلہ گویا اور وہی اوس اور خراج کی پرانی ٹکلی
 کو فرو تازہ کر دیا۔ آہ سے

کیا نصیبیہ تو سراسر ایل شیدا اوٹ + رحم کی جا وہیں آجاتا ہے غصہ آٹا
 بارخو سکتے ہے کہ اپنے اڈیٹری الہمدیہ کو بخشنا نے کی ضمانت بھی ہی و عطف میں
 فرمایا کہ امام ابوحنیفہ صاحب کو کسی شخص نے وہ پڑھا تھا۔ تو امام صاحب نے
 فرمایا میں تجھے ہی ہوا اگر تیرے جھگڑاوں تو تیرا مغر کا دل لگتے ہیں انہی تار گروں کو
 بلا کہ اتوری وہ خبر لیں کہ بلائی ہیں۔ اگر اس حاکم وقت سے کہوں تو تجھ کا کرکر کر کر
 اور اگر اس خداسے دعا کروں تو ^{میں} لوگوں کو گرتیں ایسا نہیں کرتا۔ بلکہ وعدہ
 کرتا ہوں کہ جس روز خدا جھگڑتے ہر بلنے کا حکم دیکھا چھو بھی ساتھ لیا ہوں گا
 اسپر حاضرین نے جھٹ سجان اللہ پکارا۔ تو جناب نے فرمایا اسی طرح میری جڑ
 جن دوستوں کو پہنچا گیا ہے میں انکا مشکوہوں گرتیں بدل لینا نہیں چاہتا۔ بلکہ وعدہ
 کرتا ہوں کہ جب خضر ہو گیا کہ ای ابوالخیر جانتے ہیں تو میں عرض کرونگا۔ اس سبب
 انجمن کو بھی میری ساتھ بھیجئے۔ وہ وا اکیا کہتے ہیں معلوم نہیں ایسی زبردست
 روایت کو علامہ شبلی نے امام ابوحنیفہ صاحب کی سوانح عمری میں کیوں درج
 نہ کیا۔ نہیں معلوم ان لوگوں نے وعظ گوئی کو دروغ گوئی کے مراد یعنی ہم معنی
 جانا چاہئے۔ امام ابوحنیفہ صاحب کی کتب فقہ میں تو یہ کہا ہوا کہ دہ پڑا اور نکلے
 کا قصاص دہ پڑا نکلے نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ اس میں برابر ہی نہیں ہو سکتی اور قصاص
 میں برابری شرط ہے۔ مگر امام صاحب اس ضابطہ کو دہکا دیں کہ میں تجھ ہلاک
 کرادونگا۔ کس جرم پر؟ اسی طرح ایک نونویا نے جلسہ خاص میں فرمایا کہ ام
 یازنی کا جب انتقال ہونے لگا تو شیطان نے آٹا ان کو خدا کے وجود کی دلیل
 مانگی امام مدوح نے سات سو دلیلیں دیں مگر ساتھی کی ساری شیطان نے توڑ دیں
 اسپر قریب تھا کہ امام مدوح خدا سے نکلے ہو کر انتقال کرتے۔ فوراً دو سو کو س
 امام صاحب کے پیر نے پکارا کہ ای رازی تو شیطان کو کہو کہ خدا کا وجود ہے یا نہ؟
 بڑی پر کہا دلیل ہو۔ میں نے خدا کو بے دلیل مانا ہے۔ کوئی پوچھو اس روایت کا
 علم آپ کو کیسے ہوا۔ امام مدوح تو انتقال کر گئے تھی۔ ان پیر صاحب نے کہا تو

و کس سے کہا؟ اور وہ سات سو لاکھ لیا تو۔ جسے ایک دو تو بیان کر کے چوتھے چہرے
 و صاحب شیعلمان نے دیکھے وہ بھی سائے ہوتے تاکہ اندازہ ہو سکتا ہے۔ چنانچہ
 لیکن یہ کہ ایسی گب گئی کے جلسہ میں اہل تشیع کو دغلا گئی کا موقع مل سکا۔ چنانچہ
 اہل ہے۔ اللہ ماکان فیہ۔ قال حدیثنا۔ و اسوئی ان و اسوئی اللیلین
 لیکن سوال یہ ہے کہ اگر کان ندوہ کی جیکے علماء اہل تشیع کو بتھانا شدید طلب کیا
 چنانچہ غاسکار کے نام بھی چار خط آئے تھے۔ اور چنانچہ اہل تشیع کے ہمارے وقت
 بیو کا وعدہ بھی کیا ہے کیوں علماء اہل تشیع کو دغلا کا موقع نہ دیا جس سے تمام
 اہل تشیع سخت کشیدہ خاطر تھے۔ تو اسکا جواب یہ ہے کہ ندوہ العلماء کو یقین نہ دے کہ
 اہل تشیع کی طرف سے ندوہ کو کبھی ضرر نہ پہنچے گا۔ اور نہ کبھی ہونے لگا۔ یہ صلح جو
 اور ان پسند تو ہم تو ایسی ہے کہ جس مجمع یا اجتماع کی نسبت اہل تشیع سے جو جاسے
 کہ ہیں اس کو گونا گوندہ نہیں مگر ضروری نہ ہوگا۔ تو یہ اس کے بہی حامی ہیں یہی
 ہے کہ سالہا سال ہونے سے اہل تشیع میں مولانا اور کیرا ایم صاحب راجوم
 اور وہی سے کہہ سکتے ہیں کہ سید گلان میں مابین ہندو و مسلمانوں کا کبھی دغلا آئی
 کے جلسہ میں نہ جائیگے؟ تو اپنے فرمایا کچھ اور ہر سے بھی ہمال ہے کچھ اور ہر سے بھی
 و غافل ہے۔ مگر تاہم مجھ اور ہر دو دوستوں کو ندوہ کی محبت میں کبھی ہونے پہان تک کہ
 امرتسر کے جلسہ میں خاص مجھ کو بے وجہ تکلیف پہنچی تاہم میں نے اس کی بھی
 پر وہ نہ کی آئی بلکہ اہل تشیع کی طرف سے مطمئن ہیں۔ کیونکہ انکو یقین ہے
 کہ ان سے ہیں ضرر نہ ہوگا۔ پس ہے۔

وہ کہنے لگے کہ آہو مرے آرزو ہونے کو کہ سمجھ رکھا ہے۔ ظالم نے چھٹا واکب لکھا ہے
 میرے تو ندوہ کے جلسہ کا مجمل نہ ہے یہی پہلو ہے۔ اب ہم ذرہ غلطی کی کیفیت بھی
 بتلاتے ہیں تاکہ معلوم ہو کہ ندوہ جو مصلح کا مدعی ہے ہنوز خود کہا تک مصلح طلب ہے
 پہلا اعلان جو ندوہ کے متعلق شائع ہوا تھا۔ اس کے دو ایک سہلو پہلو
 نقل کرتے ہیں۔

جلسہ خاص ماہوں اول کے اندر ہوگا۔ جلسہ خاص کے روزانہ دو اجلاس ہوں گے
 کریں گے۔ ایک ساڑھے چھ بجے صبح سے ساڑھے دس بجے تک و دوسرا دو بجے تا چھ بجے
 شام سے و بجے تک
 حالانکہ تمام کارروائی آئی بخلاف ہونے پہلے ہی روز کے پروگرام میں لکھا تھا۔
 ساتھ ہی چھ بجے شام سے و بجے تک جلسہ ہوگا۔
 قائلانہ مسلمان اپنا اپنے متقابل پر نماز مغرب کے فارغ ہو کر ساڑھے چھ بجے

مقام جلسہ پر پہنچ ہی نہ سکتے تھے۔ چنانچہ لحاظ رکھنا ندوہ کا فرض تھا۔ پھر لطفہ کہ
 جلسہ ہی ساڑھے سات بجے شروع ہوا۔ کیوں ہوا کیا حاضرین نہ آئے تھے۔ نہیں حاضرین
 تو یہی کارروائی کے مار کسی نہ کسی طرح وقت پر پہنچ ہی گئے تھے۔ بلکہ ارکان ندوہ ہی
 تشیع نہ لائے تھے۔ پھر جو آخر کار خراماں خراماں تشیع لائے تو حسب پروگرام
 صدر ندوہ صاحب جناب شاہ محمد سلیمان صاحب پہلواروی بناؤ گئے آئی تقریر
 کے لئے ایک گھنٹہ تھا جو تقریباً پچیسے دو گھنٹوں میں ختم ہوئی۔ ان سو بعد پریس کانفرنس
 تجویز تھا۔ جو بلا و ہر ملتوی کیا گیا۔ اس سو بعد جناب مولوی حبیب الرحمن صاحب رئیس
 بیکن ہر کی تقریر کا وقت تھا جو تشیع نہ لائے تھے۔ خیر جلسہ برخاست ہوا۔

جناب صدر ندوہ کی تقریر کا خلاصہ یہ تھا۔ کہ پرانے اور نئے تعلیمیت دونوں غلط راہ
 چل رہی تھے اہلوان دونوں کو ملانے کیلئے ندوہ کی ضرورت تھی۔ پرانے علم دارینی
 مولوی صاحبان پر بہت انوس غاہر کیا۔ جسکو ہم بھی قائل ہیں مگر ایک دو آپ نے
 جماعت اہل تشیع پر بھی جھڑکی جو خاص شکریہ کے ساتھ ذکر کئے جاتے ہیں آپ نے
 فرمایا غضب ہو مسجدوں کی بابت مقدمہ بازی کرتے ہیں بلکہ ان مقدمہ بازیوں کا
 شرعی ثبوت نہ ہے۔ ایک دفعہ اخبار اہل تشیع میں ایک آرٹیکل اس ضمنوں کا نکلا تھا لیکن
 اس پر تو اپنے انوس کیا۔ مگر یہ نہ سچا کہ ان فسادوں کی ابتداء ان کی طرف سے ہوتی
 ہے کیا کبھی کسی اہل تشیع کی مسجد کو بھی کسی دشمنی کا اسوہ سے نکالا گیا کہ امین اور سچو
 کیوں نہیں کرتا۔ یا کسی شیعہ کو بھی اسوہ سے نکالا ہو کہ یہ ہاتھ چھوڑ کر ناز کیوں پرہنا
 ہے؟ ہرگز نہیں بلکہ ہمیشہ ان منظام کی ابتداء برادمان حنفیہ کی طرف سے ہوتی ہے
 جسکے نظام کو روکنے کے لئے چار صدائوں میں چارہ جوں کی بجائی جو پس اگر فیصل بنا
 ہے تو جو جب حدیث نبوی المسدیان مانا لا فضل الیبادی منہا مالہ لیتد للظالمین
 یعنی کالی کلوج کرنے والی دوا دی جو کچھ بھی کہیں اس سب کا گناہ شروع کرنے والے
 پر ہے جب تک معلوم حد سے نہ ہو۔ فرمایا اس حدیث کو مطابقت پر سب گناہ کس فریق
 پر ہے؟

پھر لطف یہ کہ اعلان اول میں تو لکھا گیا تھا کہ جلسہ خاص کے بعد ندوہ اجلاس
 ہوں گے۔ حالانکہ ایک ہی ہوا۔ اگر علم و عقل کا طرہ طرہ خاص کر سچا و دے کے ایک
 کر دیا تھا تو اعلان اول دیکھو جو دے کیوں نہ اس خط پر کالی خود کیا گیا۔ انوس جو
 کہ ہم مسلمان نہیں جانتے کہ جلسوں کے اشتہارات اس پر پروگرام پبلک سے ایک قسم
 کا معاہدہ ہوتا ہے۔ پھر اسے بے سچو سچے جاری کرنا اور بار بار بدلنا ایسا ایک
 اخلاقی جرم ہے۔ جو ناقابل معافی ہے۔ خیر یہ تو ہوا جو ہوا ہو کر ہوا کہ ہمت

دلیل صحیح
 جواب
 اہل تشیع
 مولوی صاحب
 چکر لوی
 قرآن
 مفصل
 ناز کا
 جواب
 دیکھتے
 قیمت
 جلدور
 مینج
 اہل تشیع
 امرتسر

الہدیت کو طرہ ادا ڈیٹر الہدیت کو خصوصاً مذہب سے دلی ہمدی ہے ہلوی مثل
 سابق جن ایک شہادیز پیش کرنے کی معافی چاہی جاتی ہے۔ چونکہ ہمیشہ مذہب کو جیسا
 یہ علماء و مفتیہ کی طرف سے کسی نہ کسی پرانے میں فساد ہوتا رہتا ہے۔ اہل الہدیت
 کو ہی پورا حقوق نہیں تھے۔ اس لیے اگر مناسب ہو تو عام اعلان کر دیا جائے کہ آئندہ
 کو سوائے علماء و مفتیہ کے کسی نہ کسی عالم کو شریک کیا جائے۔ بلکہ ندوۃ العلماء کی سبائی
 ندوۃ العقیقہ نام رکھا جائے اور اگر یہ تجویز مذہب کے سابقہ مولوں کے خلاف ہے۔ تو پھر
 جیسے کہ مجھک کہ کام نہ کرے کھلے ہندوں علماء الہدیت کو شریک کیا جائے اور ان کے اعلان
 مذہب کی روز بروز کمی ہوتی جاتی ہے۔ یہاں تک کہ جناب مولانا ابو محمد عبدالحق صاحب
 دہلوی ہی کسی وجہ سے علیحدہ ہیں جو ہر نام کو گمراہی میں گناہ مناسب نہیں
 سمجھتے کیونکہ دونوں فرقوں کی اس میں یکساں ہے، اس آئندہ کو ندوۃ العلماء الہدیت کو
 علماء و جناب مولوی سید عبدالسلام صاحب نیرہ حضرت میاں صاحب مرحوم مغفور
 دہلوی۔ جناب مولوی شمس الحق صاحب عظیم آبادی۔ جناب مولوی حافظ عبداللہ
 صاحب غازی پوری۔ جناب مولوی عبدالعزیز صاحب رحیم آبادی۔ جناب مولوی
 محمد بشیر صاحب دہلوی جناب مولوی محمد حسین صاحب ٹٹاوی۔ جناب مولوی اکبر
 صاحب کیکل ہوشیار پوری۔ جناب مولوی عبدالحق صاحب کراچی۔ جناب مولوی محمد حسن
 صاحب انیری محشریٹ لودھانہ وغیرہ) کو انکان انتظام میں شریک کریں۔ اگر
 ان میں سے کوئی صاحب ارشود شریک نہ ہوں تو ان کی جگہ کوئی اور ہو سکتا۔
 دوسری تجویز یہ ہے کہ ندوہ اپنا اجلاس سالانہ اول تو کرے نہیں بلکہ دوسرے
 کیا کریں۔ اور اگر کسی تو مثل انجمن مہارت اسلام لاہور کے پانچویں صدر تمام پر کرے
 تیسری بڑی ضروری تجویز یہ ہے کہ جبکہ کوشل جلسہ مہارت اسلام لاہور دوسرے
 انجمن ہادی اسلامیکہ کے بلا ٹکٹ عام کیا جائے۔ اگر علماء کے کسی خاص مشورہ کی
 ضرورت ہو۔ تو فوش دیکر بشرکت کو تو ال شہر خاص مشورہ بھی کیا جائے تو حرج
 نہیں مگر ٹکٹ وغیرہ کا اس میں کھینچا نہ ہو۔ بلکہ صرف تعارف اور معمولی بات
 چیت اور دوسری کا اظہار یا کوئی مفید تجویز۔ پھر دیکھیں کہ ندوہ کیسے سرسبز
 ہوتا ہے۔

اچان ندوہ اس بدلی کا اندازہ نہیں کر سکتے جو وہ بہ ٹکٹ کے عوام میں
 پیدا ہوتی ہے۔ ندوہ کا فزائش کی میں نہ کرے کسی حمایت میں تعلیم جدید بلکہ خود
 گزشتہ ہے۔ مگر یہ کہ جو کہ کسی مجلس ہی ہلوی گزشتہ کا فرض نہیں کہ انکی
 اہاد پر کھڑی ہو اور ندوہ کو گزشتہ کی کسی خاص امید کی توقع کرنی چاہئے۔

بہر شہادت کیونکہ گزشتہ انگریزی کوئی مذہبی گزشتہ نہیں بلکہ انجو کاموں
 کوئی میں لا کر ایسے طریق سے کیا کریں جس سے مسلمانوں کو ندوہ کی طرف نورشہ
 سے من آنچ شرط و ناہود با تو میگویم۔ تو خواہ از منضم بند گیر خواہ ملال
 آئندہ جلد ندوہ العلماء کے الہدیتوں کے شوق سے خاک رے کے دیکھو
 یکپوں کا حضور تھا اسلام اور آریہ سماج اشتہا میں کھیا گیا تھا۔ کیونکہ
 کے مسلمانوں پر کوئی آریہ صاحب اعتراض کرنا چاہیں گے تو موقع دیا جائے گا
 چند ایک گیسے آئی اور ایک بڑی لاد صاحب کھڑی بھی ہوگی۔ مگر یہ سچ نکالی کہ سوا
 وجہ تحریکی ہوں۔ جواب دیا گیا کہ لیکچر تفریحی جو چہرہ اعتراض جواب ہی تفریحی
 ہوگی۔ اور سماج کا یہی قاعدہ ہے کہ ہم جو چہرہ میں تحریر نہیں ہوتی۔ پانچ پار
 مگر یہ وقت ہے اس میں کیا تحریر ہو گیا نقل ہو گیا سنا یا جائے کیا کھیا جائے۔ ہلوی
 اگر آپ کوئی سوال ہے تو زبانی کرو۔ مگر آریوں نے آخر تک نہ مانا لیکچر جناب
 مولوی غلام علی صاحب اور جناب مولانا حفیظ اللہ صاحب مدرس علی دارالعلوم
 ندوۃ العلماء دہلی۔ جناب مولوی غلام محمد صاحب نے ارکان مذہب
 کی طرف عدم شرکت کا حذر کیا اور نصف گھنٹے تک وعظ ہی فرمایا۔

بنارس

میں انکی دفعہ ہندو کالج بھی دیکھا گیا۔ جو ایک امریکن لیڈی اپنی
 بیسٹ کی کوشش سے قائم ہے۔ کالج کی عمارت نہایت
 خوشنما ہے۔ مگر علی گڑھ کالج سے اسے کوئی نسبت نہیں۔ ہاں ایک بات قابل
 یا موجب فخر اس کالج میں ایسی ہے جو علی گڑھ کالج کو نصیب نہیں اور نصیب
 ہو سکتی ہے اور نہ اسکو زیبا ہے وہ کیا ہے؟ وہی ہندو مذہب کا پرتو معبود ہادیو
 جی کا ٹک اور پارٹی کی جھگ کالج کے وسیع میدان میں دونوں کو نمایاں طور
 سے نصب کیا گیا ہے جو کالج سے علی کالج ہونے کا سیاہ ٹیکہ آتا کہ ہندو مذہبی
 کالج کے نام سے سترین کرتا ہے۔

پہلواری

آپ اپنی ناظرین کو پہلواری شریف کی سیر کراتے ہیں۔
 کھول ہی میں ہمارا مکرم دوست جناب مولوی شاہ محمد
 سلیمان صاحب کے بھائی مولوی ایوب صاحب اور صاحبزادہ حسن میاں
 نے پہلواری چلنے پر ہمارا کیا۔ چنانچہ خاکسار ہمراہی جناب شاہ محمد عین الحق صاحب
 پہلواری پہنچے۔ پوچھ کر سنا کہ سجادہ نشین جناب شاہ بد الدین صاحب بنا چاہے
 ہیں مگر قانون سجادہ نشینی کی پابندی سے خود نہیں آسکتے۔ اسکو میں ہی یہ شہر
 پڑتا ہوا پہنچا۔ کہ

وہ نہ آئیں تو توہمی چل جائے گا + اس میں کیا بڑی شان عاتی ہے
 سہارہ نشین صاحب بہت ہی متوجہ روش مشاہیر و علماء ہندوستان
 زمانہ کے آپ میں ایک وصف خاص ہے کہ آپ کتاب اور اخبار چینی کا
 بہت شوق ہے یہاں تک کہ لاہور کے چکر الہی صاحب کی کتابیں بھی آپ کے
 پاس موجود ہیں۔ بلکہ مطالعہ بھی کر چکے ہیں مگر ایک بات یاد رکھنی ہے کہ ہم اجازت
 چاہتے ہیں کہ حضرت کے مزاج مبارک میں جیسی اپنی منصب کی وضاحت کی
 کی پابندی ہے۔ اتباع سنت کی نہیں۔ مثلاً ملاقات کے وقت سنوں طرز
 قیام ہے کہ آئینہ الاسلام علیکم کھڑے والو علیکم السلام مگر حضرت کی
 درگاہ میں یہ طریقہ نہیں دیکھا۔ بلکہ یہ دیکھا ہے کہ جو کوئی آتا تو کھنڈ
 والوں کی طرح ہاتھ اور سر سے آداب بجالاتا۔ اور حضرت صاحب بھی اسی طرح
 نصف قد کھڑے ہو کر تنظیم کرتے ہیں حیران تھا کہ اتنی اتنی تو یہ وضاحت ہے
 کہ کسی معزز سے معزز ہجان کو بی جا کر نہ من اور کہا جائے تو افسوس چکی شریعت
 ہی اجازت نہیں دیتی۔ اسلیں حضرت ممدوح کے ہر لمبے یاد عرض ہو۔ کہ
 حضرت مجدد الف ثانی قدس سرہ اللہ تعالیٰ عنہ ہر وقت مشغول اتباع سنت کو ملاحظہ
 فرمایا کریں خصوصاً وہ کتاب جس میں حضرت ممدوح فرماتے ہیں۔

۱۰ الا ان آرزو کو مانہ دست الا اکلہ اچھا سنت کردہ آید از سنن نبویہ
 جب مشائخ ایسے بجا تکلفات کریں تو مریدین کیا کہہ نہ کریں گے۔

پہ نیم بیضہ جو سلطان ترم و دارو + زند لنگر یا نش ہزار و مرض بہ سیخ
 بنارس کا ایک عجیب واقعہ کھنا گیا۔ ایک شخص کا بٹو اگر گیا جس میں ۱۸۔ اشرفیا
 تھیں۔ اتفاقاً وہ کسی دکان دار نے اٹھایا۔ جب مالک تلاش کرتا آیا تو نیک
 نیت دوکاندار نے لینے دے دیا۔ مالک نے دو اشرفیاں لے کر تمام
 میں مگر گھر پر جا کر از خود کسی کے ہنگامے سے اس نے دعویٰ کر دیا کہ میری بٹو
 میں ۲۲۔ اشرفیاں تھیں ۴۔ اس نے رکھ لی ہیں۔ حاکم عدیت سمجھ گیا۔ اس لئے
 اس نے فیصلہ دیا کہ یہ بٹو جس میں ۱۸۔ اشرفیاں ہیں تمہارا نہیں یہ تو دکاندار کو
 دیدو۔ اور اپنا بٹو جس میں ۲۲۔ اشرفیاں ہیں تلاش کرو جہاں تو اسے پالو واہ!
 کجگاہ نہیں کہ جگہ ہی یہاں دن کو دو اور مان لے
 کیا خوب سودا فخر اس ہاتھ دے اور ہاتھ لے

بنارس میں رہ کر مسلمانوں کی شوقی قسمت کا یقین اور یہی زیادہ ہو گیا۔ پنجاب
 میں تو ہم محرم کے تعزیوں ہی کو دتے تھے مگر بنارس اور کھنڈ وغیرہ مقامات پر شہادت

کی چیم بھی بڑی زبرد و شور سے ہوتی ہے الامان و الحفیظ ہزار ہا روپیہ اس قوم کا اثنا
 ہے جس قوم کو دشمن لوگ محتاج اور کہتے ہیں دانشدین فصولیاں دیکھ دیکھ کر
 بے ساختہ منہ سے نکلتے ہیں۔
 مگر مسلمان ہیں ہمت کہ آیا داریم + دایو گرازیں مرفوز بود و را۔

امر میں امن کا مقصد

اور قرآن میں جو حکم اس قسم کا مقصد
 نہوا تھا۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ ہرگز
 کی کثرت ہو تو صاحب بھی مکی اپنی

بہت ہیں۔ مگر مسلمانوں کی خوش قسمتی جو تمام عالم کے مسلمانوں پر تقسیم ہو رہی ہے
 امر کے اس سے بے نصیب کسی وہ سکتا تھا۔ کٹو راگٹیاں میں ایک مسجد ہے جہاں
 چند ایک اجماعت ہیں۔ اتنی حنفی کچھ مدت سے آپس میں ملے ہوئے ہیں پرتوئے آئین
 بالآخر بھی کرتے تھے۔ نہ کوئی فساد تھا نہ کوئی بیچ کہ یکا یک برادران خفیہ کو جوش آیا اور
 اجماعتوں کو نکال دیا ان میں سے ایک نے حافظ امن کی درخواست دی مقدمہ زیر
 دفعہ ۱۰۴ سرور جیون سنگھ صاحب آئینہ اکثر اٹھنے کٹنے کے مال میں ہوا۔
 سردار صاحب نے فریقین سے کہا کہ اپنی اپنے مولیوں کو لاؤ چنانچہ ۲۰۔ اپریل کو اولیٰ
 کی طرف سے جناب مولی احمد اللہ صاحب اور مولی ثناء اللہ صاحب اور حنفی بھائیوں
 کی طرف سے مولی عبدالعزیز صاحب پیش ہوئے جنہوں نے مولی ثناء اللہ صاحب کا ایک
 زمانہ میں علم غیب پر ہاتھ پڑھا تھا۔

مولی ثناء اللہ صاحب نے عدالت میں جا کر حاکم کے کہنے سے پہلے کئی ایک آدمیوں
 سے مصالحت کی بابت کہا۔ یہاں تک کہ مولی محمد الدین صاحب حنفی کی وساطت
 سے مولی عبدالعزیز صاحب کو بھی کہوا یا کہ آپس میں فیصلہ کر لیں مولی عبدالعزیز
 صاحب نے جواب دیا کہ اب آپس میں کیا ہوگا۔ عدالت ہی فیصلہ کریگی۔ آخر کار عدالت
 میں پیش ہو کر سردار صاحب نے محض نیک نیتی سے فرمایا کہ میں نے آپ لوگوں
 کو اسلیں بولایا ہے کہ ان لوگوں کی مصالحت کرادیں۔ پس آپ لوگ خوب کوشش
 کر کے ان میں مصالحت کرادو۔ چنانچہ سردار صاحب کے حکم کے مطابق تینوں مولی
 صاحبان ایک محفوظ مکان میں ہفت روزہ مصالحت ہوئی۔ خاکسار بھی وہاں جا حاضر ہوا
 مولی ثناء اللہ صاحب نے کہا معاملہ بالکل آسان ہے ہر ایک فریق اپنی اپنے مذہب
 پر عمل کرے۔ اجماعیہ مذہب میں آئین بالآخر کتنا سنت ہے وہ بالآخر میں خفوں
 کے مذہب میں گو بالآخر کتنا سنت نہیں۔ مگر سنا حرام ہی نہیں۔ پس دونوں فریق اپنی
 اپنے مذہب پر رہیں۔ اسی کی تائید جناب مولی احمد اللہ صاحب نے بھی فرمائی

اپنی
 کا
 فرقہ
 یعنی
 کے
 بیان
 کن
 کو
 اور
 سے
 ہیں
 بڑی
 اور
 دل
 قیام
 میں
 اجماعیہ

پرست ماسٹر لہوری چشم نمائی کرتے تو غالباً ہماری نگین کم ہو سکتی تھی اور یہ مصیبت ہم لوگوں پر سے مل سکتی ہے مگر انوس اگر ہم شکایت کر کے میں تو شکایت کر کے پر وہاں سے ایسا نام آتا ہے کہ اسکو بھرتے بھرتے ہم تھک جائیں گے۔ وہ ہرگز بولتا ہے اس کہ دیکھو سے تو یہ معلوم ہوتا ہے کہ اسکی تحقیقات اس گرامری اور شور و زور سے ہوگی کہ گویا دو چار نغان ہونگے۔ مگر ہوتا ہوتا کچھ بھی نہیں اور سوائے دوسرے دیکھنے کے ہاں کو اخباری میں کیا ہوا انوس کہ ہمارے وہ دنالوں کا کچھ بھی اثر نہیں ہوتا۔ ہمیں نہیں ہماری گولڈنڈ و حکام رعایا پر ضرور ہونے لگے شکایت کا موقع نہیں دینگے۔ ہم کو اپنا کام کئے جانا چاہیے۔

آمد و شدہ کو جو جہاں سے نہ قابد با آرزو ہوں اکلن کہی وہ ماہر ہو جائیگا

جاپان میں اشاعت اسلام ہو یا ہند میں؟

انگلیزوں کے مسلمانوں کی جہالت اور غفلت کی کیفیت اگر دیکھنا چاہیں تو اس کے لئے ایک فقرہ درکار ہے۔ مصلوۃ و صوم کی پابندی تو درکنار انکو نام بھی مسلمانوں کے تو نہیں۔ انکی نسبت ہماری معتز و دست نشانی غلام محمد صاحب انسی سوداگر شال کے خطوط انہار شیار الاسلام امرتسر مطبوعہ یکم مارچ میں شائع ہو چکے تھے۔ اور اب کئی جاپانی وغیرہ غیر مانگ میں نشاءت اسلام کے حامی ان خطوں کو ملاحظہ کر کے بجائی جاپان پہلے اپنی ملک (مخصوصاً ضلع پورنہ) کے مسلمانوں کی اصلاح کیونکر لے کر دینگے مگر انوس کہ ہمارے یہ تمنا خاک میں لگائی جبکہ اس کے بعد ہی ہم دکن وغیرہ بعض اسلامی پرچوں ایسی امر ہی پر نوردی ہو کر دیکھتے ہیں۔ بڑے خدا پرست و مانفہ قوم پر رحم فرما کر خدا دارین حال کریں۔ (انکسار رجب علی سوداگر شال از مہجرتی ضلع پورنہ)

ایک مرزائی کی توبہ

الہام اخبار لکھنؤ میں پڑھا کہ اسبیل وقت نزدیک آگیا۔ میری دل میں دوسرا پڑ گیا کہ اب مرزا صاحب کا آخری وقت ہے ایسا نہ ہو کہ میں مہر و مہ جاؤں۔ میں نے اس خیال کے آئے ہی بلا سوچے سمجھے بیعت کا خط لکھ دیا۔ جسکا مضمون یہ تھا کہ مجھ کوئی دنیا کی ہوس نہیں صرف یہ چاہتا ہوں کہ دعائی فیض حاصل ہو اور قرآن شریف کے معارف مجھ پر کھل جاویں۔ اسوقت سترہ پارہ ختم کر چکا ہوں۔ وہاں سے جواب آیا کہ تقویٰ اور طہارت میں کوشش کرو۔ اب جو وقت میں نے بیعت کا خط لکھا اس روز سے میری یہ حالت ہوئی کہ وہی بے قراری اور اضطرابی۔ میں پہلے نقشبندی

تو اسکی بیعت میں تھا اور میرا قلب جاری تھا۔ وہی بند ہو گیا۔ اور وہ جو اسرار کلمہ میں دیکھا کرتا تھا۔ بند ہو گیا۔ اور دکان شریف کے پڑھنے سے ہی توجہ ہونے لگا۔ اور لذت ناز میں یارات کے جاگتوں میں ملتی تھی۔ وہ ہی نہ رہی کیوں نہ تھی اسلئے ہرگز میں ولولے تھی۔ چنانچہ ۱۱۔ ۱۲ مارچ سنہ ۱۳۰۷ء کی درمیانی رات کو خواب میں دیکھا ہوں۔ کہ میں ایک ایسے مکان میں ہوں جو بہت روشن ہے۔ اسکی چیمنی میں ایک مکان جو جس میں ایک چراغ لٹکا سا ٹٹا رہا ہے۔ میں اس میں ایک مکان میں تھا اور ایک گنجان شہر میں ہوں۔ وہاں سرگردان اور حیران ہوئی تھی کہ میں یہاں کیسے ملا۔ حضور پھر پھر باہر کی طرف آیا تو کیا دیکھا ہوں کہ کھنڈرات کو دیکھا ہوں کچھ مقبری پوٹے ہوئے ہیں۔ ایک طرف ایک زمین تود کی ہوئی ہے۔ دوسری جگہ ہے جہاں سے تو معلوم ہوتا ہے۔ وہاں سے کچھ نظر کر کے اس شہر کو دیکھا۔ میں تو اس شہر میں ہی اجاڑ نظر آتی ہے۔ اور یہاں میں مسلمانوں میں پھرتے ہوئے ہوں پھر پھر ہانگ آئی میں نے خیال کیا کہ مرزا صاحب کی بیعت سے میرا نور ایمان جاتا رہا ہے۔ اسی وقت آنکھ اپنی عقیدے سے توبہ کی اور ایک خط نسخ بیعت کا لکھنا اور ۱۳ مارچ سنہ ۱۳۰۷ء کو لکھ دیا۔ استغفار کر رہا ہوں۔ تمام مومن بھائیوں کے لئے میری عرض ہے کہ میری حق میں دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے وہی توبہ جو میری دل میں تھی عطا فرمادی۔ اور سابقہ عنایات سے متاثر نہ رہے۔ (راقم محمد الین حدس از ریض ضلع سیالکوٹ)

اور میری توبہ۔ آپ کی طبع کئی ایک مرزائی ہی اپنی خوابوں پر ہمتا کر کے مرزا سے بیعت کر لیتے ہیں فریض میں ہر جی کو غلط فرمایا ہو یا قیوماً انزل الیک کلامہ و انت توبتہ کا توبہ تو ایسے ہی ہے۔ اور کیا آقا خوابوں پر کسی دینی مسئلے کی تحقیق کا شخص سمجھنا نہیں اپنی دعویٰ نبوت کے برابر ہے۔ خیر ہر حال آپ کا خواب مرزائیوں کے خوابوں کے لئے آہن آہن زد کا مضائقہ ہے۔

تفسیر شنائی اردو

یہ تفسیر لطیف جدید نہایت ہی لطیف ہے اس میں کئی کئی تفسیریں لکھی گئی ہیں۔ اسکا حال کے الحاد دار تلامذہ کا کافی علاج ساتھ ساتھ کیا گیا ہے۔ جلد اول سورہ فاتحہ بلقرآنتی کا جلد دوم سورہ آل عمران سار غبار ہے سویم۔ ماہدہ انعام لکھنؤ عا۔ چہارم سورہ نمل ۱۳۱ پاور عا۔ چاروں جلدوں کی غرض ایسی ہے کہ یہ تفسیر ہر مہر و مہ حاصل کرے۔ تقابل شمشاد۔ توبیت۔ نجل امقرآن کا مقابلہ عم۔ المشرقہ میں پھر مطبع الہدیہ امیر اتر

تفتوہ

فتویٰ

سوال نمبر ۹۲۔ اس سوچ کی تشریح کی ضرورت ہے جو نہ سب صحیح ہے ہر فرقہ کے رد سے دینا جائز نہیں (خرید المیر ۵۲۲، از کوہ راج (پنجاب))

جواب نمبر ۹۱۔ قرآن شریف میں تو یہی حکم ہے جو مذکورہ اماموں نے بیان کیا ہے کہ ہر کسی کے ذمہ آتی رہ گئی ہے۔ اسے چھوڑ دو۔ یہ بھی فرمایا قرآن مجید میں ہے کہ اگر تم کو برکد تو نہ تامل تھا ہاں اگر تم کو علاوہ زیادہ تشریح کی صاحب کی سمجھ میں آدی تو دلیل کر کے بھی لیا گیا جائیگا۔

سوال نمبر ۹۵۔ مسی فقہ شمس کی ایک مشکوٰۃ ہے جو فقہ شمس نے ایک اور پورے عورت کے لیے لکھی ہے۔ اس کا نام ہے فقہ شمس۔ اس کا نام خریداری نمبر ۶۵۰ ہے۔

جواب نمبر ۹۰۔ اگر دونوں عورتیں زندہ ہیں تو ہر ایک کو سولہواں سولہواں حصہ یعنی ہر ایک عورت کو علاوہ ہر مقررہ حصے کی روپیہ ایک آن ملے گی۔ اور اگر ایک زندہ ہے تو فی روپیہ آٹھ آن ملے گی۔

سوال نمبر ۹۶۔ بندہ بضرورت کبھی روزانہ ہوا بانی کلمہ کے پڑھتا ہے۔ ہر روز کے امام کے ساتھ دعا نہیں مانگتی۔ نہ امام مقتدیوں کے ساتھ اکیلے اکیلے دعا مانگتی ہیں جس نے مولوی محمد جعفر نے کہا انہوں نے کہا کہ امام کی دعا مقتدیوں کا دعا مانگنا اس بیعت کذابی سے ثابت نہیں بلکہ امام ابن تیمیہ نے بدعت کہا ہے اور میں نے بزرگان سلف بنا بیایا۔ مذہب حسین و نواب طلب الدین خاں مولوی رشید احمد مولوی محمد قاسم صاحبان رحمہمیں دیگر علماء کو مقتدیوں کے ساتھ دعا مانگتی دیکھا ہے۔ سو اس کو سورۃ فاتحہ کے بعد امام کے ساتھ آمین کہتے ہیں اور دعا کی دعا امام کے پیچھے سب آمین کہتے ہیں۔ اوقات دعا میں بعد از منوں کے قبولیت کا ذکر آیا ہے براہِ خدا جواب پڑھو انبار تحریر فرمائی۔

عبدلطیف ظریف صاحب کتب، مددہ محلہ سورسار گڑھی مسجد
جواب نمبر ۹۶۔ احادیث میں ہونا یہ ذکر آتا ہے کہ بعد از منوں کے دعا قبول ہوتی ہے۔ یہ بھی آتا ہے کہ ذکر دعا کہ منوں قبولیت ہو یہی وجہ ہے کہ عید گاہ میں عایت عورتوں کو بھی شریک ہونے کے ای حکم دیکر فرمایا کہ یتھان نہ جماعت المسلمین وہ عورتیں یعنی جائزہ عورتیں مسلمانوں کی دعا میں شریک ہوں۔ اس سے معلوم ہوتا

ہے کہ دعا جماعت کی بہتر اور اعلیٰ بالقول و منفوسے۔ اس مسئلہ میں حضرت میا صاحب دہلوی مرحوم غفرلہ کا بھی ایک فتوہ ہے جو کتاب میزان الاعتدال کے اخیر پر لکھا ہوا ہے۔ سوال نمبر ۹۰۔ ذوی القربا کون لوگ ہوتے ہیں۔ ماں کے علاوہ دار کھانا اور باپ کے علاوہ دار کھانا۔ اور ان دونوں کو کتنا حصہ دینا چاہیے اور ذوی القربا کی تشریح فرمائیے۔

سوال نمبر ۹۸۔ ایک شخص نے قبل از فصل کے روپیہ دیکر فصل پرا جہاں خرید کیا۔ مثلاً اس وقت فی روپیہ دس ٹار ہے اور فصل پر میں ٹار کے حساب سے کیا تو یہ سوچیں داخل ہو یا کیا۔ مثلاً آج ایک روایت کنندہ کو ایک من گندم دیا اور فصل پر دو من دیا تو اس کا شمار سوچو یا کیا۔

سوال نمبر ۹۹۔ چھری ہیشہ کی ٹیٹی سے نکاح جائز ہے یا نہیں۔ سوال نمبر ۱۰۰۔ اور اذن شریف میں جو خان میں انگلیاں رکھتے ہیں۔ یہ کیا وجہ ہے اور اگر کانیں اور انگلیاں نہ رکھو تو درست ہے یا نہیں۔

فقیر محمد من والا تاملہ دار در پوسٹ ہون آباد ضلع شولاپور
جواب نمبر ۹۷۔ حدیث شریف میں آیا ہے، اپنی نسبت سے اتنی نشوونما کر لیا کرو جتنے سلوک کر سکو اتنی تعین نہیں کہ ایک پشت تک ذوی القربا میں یا دو تک ماں الاقرب فالاقرب یعنی قریب بعید سے زیادہ نفع ہے، مثلاً دادا کی نسبت باپ زیادہ حق رکھتا ہے اور پردادا کی نسبت دادا زیادہ احسان کا حق رکھتا ہے اور اولاد کا حق ہے۔

جواب نمبر ۹۸۔ سوچو۔ ماں اگر بیٹگی بہاؤ مقرر کر سکتی تعین جنس روپیہ دیا جائے تو وہ بہاؤ موسم سے زیادہ ہی ہو۔ تو یہی جائز ہے جبکہ امام جعفر نے فرمایا ہے۔ سوال نمبر ۹۹۔ چھری بہن خود جائز ہے تو اس کی لڑکی کیوں جائز نہیں۔ جائز ہے۔ شرعی منافقت نہیں۔

جواب نمبر ۱۰۰۔ اسی وجہ سے علم ہوتی ہے کہ انگلیاں کا فون میں رکھنے سے آواز دور تک جاتی ہے۔ نہ رکھی تو خلاف سنت ہے۔

سوال نمبر ۱۰۱۔ خالد نے بکر کی وراثت کو جو جنس سوچی آملی رکھا تھا وفات کے بعد حصہ پایا۔ اگر خالد اس مال موروثی کو جو اسکو بکر کی وراثت سے ملے ہے۔ خرائش دے۔ زکوٰۃ وغیرہ میں صرف کرے تو آیا وہ خرائش سے سبکدوش ہو سکتا ہے اور اگر خالد اس مال موروثی سے کوئی مسجد تعمیر کر دے یا کوئی چاہ نصب کر دے تو آیا مسجد یا نماز پڑھنا کیسا ہے۔ اور چاہ کا پانی پینا جائز ہے یا نہیں۔ اور خالد کو

101

اتحاد الاخبار

آمرتسر میں آج کل طاعون کی شدت ہے۔ الہم اللہ! پانچ ہندوں کے گناہ معاف فرمائے۔

مولوی محمد ابراہیم صاحب سیالکوٹی کی رو بہ پیشرفت ہو گئی۔ مولوی سنا مدوح ناظرین اہل حدیث سے جنازہ غائب کی استدعا کرتے ہیں۔ (آمرتسر میں پڑ گیا۔)

عجیب موت: مولوی نبی بخش صاحب ۱۸ سالہ اسلامیہ سکول امرتسر جو فرائض حدیث میں لیتے تھے سکول چلے گئے تھے کہ راستہ میں سینہ کو ربا کر بیٹھ گئے۔ بیٹھنے کے بعد باقی کیا تاڑو مضامین، ایسہ ہی انلائی سے روج پر واڑہ لگتی مرحوم پرانے موصوٹو، اہل حدیث کے حاضرین سے استدعا ہے کہ مولوی محمد ابراہیم کی پیشرفت کے ساتھ ہی مرحوم کا جنازہ غائب بھی پڑے۔

جناب مولیٰ عبدالجبار صاحب سرگودھا کی آنکھ نزل سے ماؤن ہو کر گڑھی تھی۔ نواب صاحب ڈاکٹر کی خواہش کے موافق محمد انیس پور میں کالونریس صاحب کو کالونریس اجلاس اس سال ماہ دسمبر میں ڈاکٹر میں منعقد ہو گا۔

اسلامیہ کالج لاہور سے اس سال بی۔ اے کے امتحان میں گیارہ طالب علم شریک ہوئے۔ ان میں سے آٹھ بی۔ اے کے امتحان میں کامیاب ہوئے۔ یہ نتیجہ بہت اچھا ہے۔ بی۔ اے میں اسلامیہ کالج کے کسی سال اتنے طالب علم ایک پاس نہیں ہوئے تھے۔

محافظ پنجاب اسلامیہ کالج اس سال تمام پنجاب میں اول نمبر پر رہا۔ انگریز حمایت اسلام لاہور کے سالانہ جلسہ میں اس سال ۱۲ ہزار روپے نقد چندہ پیش ہوا اور بارہ ہزار روپے کا چندہ پیش کی تقریر ہوئی۔ (الہم زود فرزد)

پنجاب میں شراب کی دوکانیں کس قدر میں اور کہاں کہاں ہیں۔ اس بات کی تحقیقات ہو رہی ہے اظہار شراب کی دوکانوں پر شراب لے کر پینے کے رواج کو گورنمنٹ بند کر نیوالی ہے۔ زخا کو سے بالکل بند ہوا۔

مگر گول کو بے بنیاد روپوں پر یہ شبہ ہو گیا تھا کہ مگر بیرونی اور سرحدوں کا ارادہ کہ معطل اور دین منورہ پر قبضہ کر لینے کا ہے اسلئے انہوں نے طلبہ پر قبضہ کر لیا۔

طلبہ کے متعلق منشا پاشا، ترکی، ای کوشتر متنبیہ، سرحد پر مصر سے فرائض طور پر منتقل کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ خیال ہے کہ خدایا اپنا علاقہ چھوڑنے پر شاد و رضا مند نہ ہوگا۔

پشاور میں زلزلہ۔ امریکہ کے کئی شہروں میں زلزلہ کے بہت ہی ہلکے صدائے محسوس ہوئے۔ شہر سیال فرانسسکو میں ۱۸ ماہ حال کو مجھے صبح کے دلال آیا۔ اور تیس منٹ تک دوا۔

طلبہ خوف کے لوگ سکانات کو چھوڑ کر زاروں اور کچن میں نکل گئے۔ ہزار سکانات گر کر سلاہنے تمام شہر میں سکانات کے گرنے اور لوہے کو گڑبڑ پھینچنے سے لگ لگ گئی۔ ایک ہزار سے زیادہ آدمی کچل کر مر گئے۔ اور ایک ہزار سے زیادہ کے چوہیں انہیں تار و تار بنا دیا۔

کدو فرائض گئے۔ دو لاکھ آدمی بے گھر ہو گئے۔ تمام شہر ہل رہا ہے۔ امریکہ کی فوج کی دو مہینوں باشندوں کے مال کی چھٹکیوں میں پڑا ہوا ہے حفاظت کر رہی ہیں۔ اندازاً تیس کروڑ روپے کا نقصان ہوا۔ باشندوں کے لئے خوراک اور چھتکیوں کی نہایت سخت ضرورت ہے۔ تاکہ اکثر

ہل جانے سے بچ سکیں۔ امریکہ میں چند کونسل جان و مال کے نقصان کی خبریں سلوم ہو گئی۔ (کیا مرزا صاحب قادیانی اس سے فائدہ نہ لیتے گے)

طاعون: بہتہ مختلفہ ۱۳۲۷ء حال کو طاعون سے ۱۵۸۲۲ امواتیں گن بند ہوئی ہیں جن میں بمخلاف اموات کے پنجاب میں ۵۵۱۹ موتیں ہوئیں۔ شکر ہے کہ گزشتہ سال کے ماہ اپریل میں طاعون کی جس قدر شدت تھی وہ اس سال نہیں ہے۔

قادیانی ککر شہر کی کونازہ الہام پکڑنے لگا۔ زلزلہ آیا۔ آ رہا ہے وغیرہ (خبر کہاں؟)

آئریل مسٹر کو کچل کر شہد ہفتہ کو بمبئی سے انگلستان کو روانہ ہو گئے۔ ستمبر تک واپس نہیں آئیں گے۔

تھوڑا اور ہوا گورنمنٹ سپین نے چند نوجوانوں کو بے نام کی تار برقی کا کام سیکھنے کے لئے بھیجا تھا۔ اب کام سے بخوبی واقف ہو کر اپنے وطن میں لوٹ آئے اور ایک سلسلہ بنا کر تار برقی کا قائم ہونے والا ہے۔

سلطان اعظم نے ولایات رومیلیا میں ۲۴ نئے نیگیان آفس قائم کئے۔ ان کا حکم صادر فرمایا ہے۔

سجائو: ملو سے کے ٹریک میجر اور جو سنیہ کے آگشی بھی بہازوں کے کانٹہ کو کھلیا گیا ہے کہ وہ سے مذکور کا جس قدر سامان یورپ سے بہازوں پر بار ہو کر بند گاویہ روٹ میں بیخ گیا ہے وہ تمام بہازت بند گاویہ کا گورنمنٹ کے ہاتھ میں۔

ڈاکٹر کے متعلق: ہوں وغیرہ کینے نواب صاحب ڈاکٹر نے ایک ڈاکٹر ۸۲ ہزار اور نواب سید علی چودھری نے ۳۵ ہزار روپے نواب محسن الملک بہادر نے ایک چھوڑا کیچر دیا۔

شملہ کے روس کیتھو کک گرجا کے لئے وزیر ہند نے ۲۰ ہزار روپے کا عطیہ منظور کر لیا ہے۔

اسلام
برسر
سنی
تھی
انگریز
ہندو
دیوانی
وغیرہ
ادرا
کا
درا
کا
درا
کا

سامان تند سستی

برقی سٹ براؤ و فقیہ نامری

اس سٹ میں شیشیاں ہیں اور ایک شیشی روغن طلا کی چمکی مالش سے عضو مخصوص اپنی حالت اہل پر آجاتا ہے اور ایک شیشی برقی لپکی ہے۔ جنکو اندرونی کمزوری کا ازالہ ہو کر بدن میں خون بڑھتا اور طاقت پیدا ہوتی ہے۔ مختصر یہ کہ سٹ بڑا مردی کا مکمل علاج ہے۔ قیمت سے

مہجوں تیرہ تن

ترک۔ کھانسی۔ ضعف دماغ اور نسیان کو دفعیہ کے لئے از حد مفید ہے۔ طالب علموں۔ وکیلوں اور دیگر دماغی محنت کرنے والوں کے لئے اس کو ضرور استعمال کرنا چاہئے۔ قیمت عا

مومیائی مقوی باہ

دوان ابتدائی سلی دق اور دماغی و بدلی کمزوری اور دیگر جریان میں کے دفعیہ اور کمزوری کو بڑھانے کے لئے

کے لئے اکیس ہے۔ چونکہ گھوڑی دورتی کھانینے سے درد فضا دور ہو جاتا ہے۔ بچوں کو رقی روزانہ کھلانے سے تھوڑی عمر میں فرہنگ ہوتی ہے۔ بڑوں کو عصابی سہری کا کام دیتی ہے۔ جن لوگوں کا سینہ چھوٹا اور زلہ دزد کام کی شکایت ہو ان کو لئے محفوظ صحت کی علاج کر دیتی ہے۔ وہ لئے استعمال کر کے قدرت الہی کا تماشا دیکھیں۔ الغرض مومیائی پڑا ہر قسم کی کمزوری کا تیرہ ہدف علاج ہے۔ ویدک اور یونانی طب کی کتابیں اس کی توصیف میں طب انسان میں۔ ہمارا دعویٰ ہے کہ ایسی زرد اور شاد مرقی دوا طائمی کوئی ہے۔ ایک دفعہ آزمائے اور فائدہ اٹھائے قیمت فی پینٹا کے جس سے کم روانہ نہ کی جائیگی، مع حصول عیہ

ممسک جریان

اس دوائی کے استعمال سے جریان پلور و ذہنی بند ہو جاتا ہے۔ اور ذہنی برہمی اور گائلی ہوتی ہوتی ہے۔ قیمت

۲۸ خود ایک دوسرے کم روانہ نہ کی جائیگی، مع حصول عیہ کے لقمہ استادن ضرر سے بچنا چاہو تو کتا بیخ

صغرنی شادی

ادنی کا مہار کرد۔ قیمت مع حصول عیہ

۱۲۰۰
علی الدین شیری زیدی میڈیسن ایجنسی۔ کٹرہ قلعہ
شہر امرتسر۔ پنجاب

مقتضیہ ذیل مال

ہاری کاغذ۔ نہایت عمدہ داننال لکھنا اور حکم کی تعمیل فرمائیں گے ہی فوراً کی باقی جو او رہی مختصر فہرست مال

دقت پر بھیجا جاتا ہے
دو گنی سادہ سے ہمہ تک فی عدد
کلاہ سادہ ۲۰ سے ۹ تک
زرین عم ۲۰ سے ۱۰ سے
پٹی دیسی ۱۲/۱۲ سے ۱۲/۱۲ فی جوڑہ
پٹی سرج ٹیس ۱۰ سے ۱۰ فی جوڑہ
پشیمین ٹیس ۱۰ سے ۱۰
کبل دیسی سے ۱۰ سے ۱۰ فی عدد
کبل فوجی لٹو ۱۰ سے ۱۰
لوئی سفید میچ ۱۰ سے ۱۰
چادر پشیمین ۱۰ سے ۱۰

جواب و دستاوردوں اس سٹ میں ہی اجازت ملا دیا جائے اور پیسے سے ہمہ
سوتی عا سے ہے۔ لکھنا اور خیال رکھا، سوتی ۱۰ سے ۱۰ تک
فوجی زین خاکی ۱۲/۱۲ سے ۱۰ تک
صاف ٹری اندھ سے ۱۰ سے ۱۰ تک

ازار بند سوتی ۲۰ سے ۲۰ تک فی عدد
دیشی ۱۲ سے ۱۰ سے ۱۰ تک
تہان گردن ہاریکے وٹا لٹو سے ۱۰ سے ۱۰ تک
جوتہ سادہ ساخت لدا نہ پیر سے ۱۰ سے ۱۰
زرین پوشیا پوری عا سے ۱۰ سے ۱۰
لنگیاں اور ہونو کی چم سے ۱۰ سے ۱۰
تنگین لوئی ۳ کو گل ۱۰ سے ۱۰ سے ۱۰
باقی فہرست منگوا کر دیکھو

علاوہ ان کے ہر قسم کا مال۔ فوجی اسباب۔ ٹیکان۔ کمر بند۔ سیٹل۔ زین۔ بٹن۔ جہاز سوتی وزین۔ بیچ اور پی دستہری و پیر پی دیس اور پی دستہری درو پیری وغیرہ وغیرہ بہ نسبت دیگر سودا گروں کے ہمارے ہاں جو ارزاں ملے گا۔ ایک بار بلو ساڈا لٹو کو تھوڑا سا منگوا کر ملاحظہ فرمادیں پھر خود بخود کاغذ کی چٹائی اور مال کی لکھی معلوم ہو جائیگی

نوٹ

سوداگران کو خاص رعایت ہو مال بھیجا جاتا ہے۔ عام خریداروں کو بذلیعہ دی پی یا نقد دے دے آئے ہر سال کیا جائیگا۔ اور خرچ پائل دیغہ بند خریدیہ ہوگا۔

شیخ شوکت محمد اینڈ کمپنی سول و ملٹری کنٹریکٹرز روڈ لاہور۔ پنجاب

طبع المہریت امرتسر میں مولانا ابوالوفا عثمانی و ثناء اللہ صاحب (مولوی فضل) کو حسب الامر شکر شائع ہوا۔